
 

 
 
 

 

A Diósdi Református Gyülekezetben március 7-én elhangzott alkalom leírt változata:  

Igeszakasz: János 15,1-8. 

1 Én vagyok az igazi szőlőtő, és az én Atyám a szőlősgazda. 2 Azt a szőlővesszőt, amely nem terem 

gyümölcsöt énbennem, lemetszi, és amely gyümölcsöt terem, azt megtisztítja, hogy még több gyümölcsöt 

teremjen. 3 Ti már tiszták vagytok az ige által, amelyet szóltam nektek. 4 Maradjatok énbennem, és én 

tibennetek. Ahogyan a szőlővessző nem teremhet gyümölcsöt magától, ha nem marad a szőlőtőn, úgy ti 

sem, ha nem maradtok énbennem. 5 Én vagyok a szőlőtő, ti a szőlővesszők: aki énbennem marad, és én 

őbenne, az terem sok gyümölcsöt, mert nélkülem semmit sem tudtok cselekedni. 6 Ha valaki nem marad 

énbennem, kivetik, mint a lemetszett vesszőt, és megszárad; ezeket összegyűjtik, tűzre vetik és elégetik. 7 Ha 

megmaradtok énbennem, és beszédeim megmaradnak tibennetek, akkor bármit akartok, kérjétek, és 

megadatik nektek. 8 Az lesz az én Atyám dicsősége, hogy sok gyümölcsöt teremtek, és akkor a tanítványaim 

lesztek. 

 

Igehirdetés: A Szentírás ereje - Bibliavasárnap 

 

Bibliavasárnap van. 

Hadd kérdezzem: Mit jelent számodra a Biblia? Talán sokszor beletört már a bicskád. Talán 

nekirugaszkodtál, és nem értettél neveket, felsorolásokat, régi kifejezéseket. Igyekszem igehirdetés 

közben néhány gyakorlati gondolatot is mondani Nektek. Azonban elképzelhető, hogy pont fordítva van. 

Tele vagy olyan élményekkel, amikor megnyílt előtted egy-egy Igevers, Igeszakasz, gondolatok, mély 

bibliai tartalmak. És az is lehet, hogy van ilyen és olyan élményed is.  

 Egyházunk ilyenkor különös tekintettel figyel az Igére, a Szentírásra. Hálával, örömmel, 

figyelemfelhívással. Kilépünk a János evangéliumának szenvedéstörténetéből egy vasárnapra most, de 

János evangéliumának gondolat - és kifejezésvilágából nem. Sőt! Ugyanis ezt a jánosi Igét választottuk 

(vagy ez az Ige választott ki minket) idénre. Ebből áll egy mondat a templomunkban is: „Én vagyok a 

szőlőtő”. Ez az az Igeszakasz, aminek gondolatvilága elkísér minket ebben az évben reménység szerint.  

 Ez volt előttünk az ökumenikus imahéten is. Igen, részben onnan indulunk, ahova megérkeztünk 

akkor: Jézussal való közösségben lehet értelmes, áldásos, gyümölcstermő életet élnünk. Hallottuk akkor: 

elemi szükségünk van Krisztusra, Jézus „Én vagyok” mondásai is ezt fejezik ki. A sokak által kergetett, de 

el nem ért termékeny, produktív, gyümölcsöző élet garanciája nála van.  
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Így a Szentírás sem áll önmagában. Krisztusra mutat. Krisztus felé terel. Krisztussal áll szoros 

kapcsolatban. Ezeket összekapcsolva tehát ma azt szeretném, ha ismét bevonzana az Ige ereje minket. 

Rácsodálkoznánk erre, és újra meghívást kapnánk az Igével való szorosabb élésre, azaz a Szentírás 

olvasására. Három pontban megyünk a felolvasott Igeszakasz nyomában: 1, Hallunk a Szentírásról, mint 

a megtisztítás eszközéről, 2, mint a Krisztusban maradás eszközéről és végül 3, mint a gyümölcstermő 

kérő imák eszközéről.   

Az Ige, mint a megtisztulás eszköze 

A szakasz 2-3 versében így olvassuk: „2 Azt a szőlővesszőt, amely nem terem gyümölcsöt énbennem, 

lemetszi, és amely gyümölcsöt terem, azt megtisztítja, hogy még több gyümölcsöt teremjen. 3 Ti már tiszták 

vagytok az ige által, amelyet szóltam nektek.”. Jézus és a tanítványai kapcsolata olyan, mint a szőlőtő és 

szőlővessző kapcsolata, önmagában nincs élete a vesszőnek, kapcsolatra van szükség. Azokat, amik nem 

„teremnek gyümölcsöt”, a szőlősgazda, az Atya, lemetszi, akik pedig gyümölcsöt teremnek, nos, őket 

pedig megtisztítja, megmetszi, hogy még több gyümölcsöt teremjen. Ez így tavasszal egy egészen érthető 

kép. Szükség van a karbantartásra a legjobb fának is. Jézus azt mondja a tanítványoknak: az Ige által 

vagytok tiszták, amiket mondtam nektek. Igen, Jézus beszédei azok, amik az embert, a hívő embert is 

folyamatosan tisztogatják.  

Erről a tisztaságról a napokban olvashattunk a napi János evangéliumi szakaszban is. A lábmosás 

történetben azt olvassuk, hogy Jézus megtisztítja a tanítványok lábát. És az ezt ellenző Péternek azt 

mondja: ha nem moslak meg, nincs közöd hozzám. Szükségünk van rá, hogy megtisztuljunk, és ebben 

bármennyire is bántja a büszkeségünket, az Ő, és az Ő szavának erejére van szükségünk.  

Nem külső tisztaságról van szó. Lelkünkről, és lelkiismeretünkről. Igen, ott vagyunk, hogy mit tud 

kezdeni a ma embere, akár te és én a hibákkal, mulasztásokkal, bűnökkel, bajokkal. Az egyik válasz az rá, 

hogy nincs. Bagatellizálás van. Ha ma tenném, ugyanezt megtenném, mondjuk. Emberek vagyunk, 

hibázunk. Ma sem tenném másképp. Igazolom magam. Sőt, némely percben büszke vagyok magamra. 

Végül is igazam volt. De legbelül kattog a gép, és teljesíteni akarok: jóvá akarom tenni. Meg akarom 

mutatni. Lelkünk, mint egy malomkő járja ennek a szinte ördögi körnek az útját. Hibáztam, ez van, ember 

vagyok, jóváteszem. A malomkő csak egy karnyújtásnyira van (vízimalom esetében) a malomkeréktől, 

hasonló utat jár be, mégis teljesen mást. Mert a malomkő csak őröl (a képet nem lehet a végtelenségig 

túlfeszíteni, ez csak egy hasonlat), míg a malomkerék minden percben érintkezik a megtisztító, és életet 

adó vízzel. Ami kívülről jön, és a kereket forgatja. Jön a víz, ami megtisztít, és ráadásul mozgásba hoz. 

Értelmet ad. A kép azt akarja kifejezni: Jézus szava tisztít meg, ami kívülről érkezik, nem te produkálod 

magadban. Például azok a szavak, mikor azt olvasod benne: Megbocsáttattak a Te bűneid! Elér, kívülről, 

felülről, de kiszabadít az ördögi körből, és valódi megnyugvást ad. Amikor olvasod ennek tartalmát a 

tékozló fiú történetében. Ahogyan az Atya visszafogadja a fiát, és bőkezűen megbocsát neki. Vagy olvasod 

ezt, mikor Jézus – a szenvedő Jézus – kimondja ezt a kereszten: „Atyám, bocsáss meg nekik, nem tudják, 

mit cselekszenek.” Jézus szava megtisztít. Jézus szava tisztít meg. 
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Az Ige, mint a Krisztusban maradás eszköze 

A hetedik versben így olvassuk: „Ha megmaradtok énbennem, és beszédeim megmaradnak tibennetek, 

akkor bármit akartok, kérjétek, és megadatik nektek.” Az Ige a Krisztus közelében maradásunk, a vele való 

szövetségünk, a vele való élő kapcsolatunk, a benne maradásunk eszköze.  

Ahogyan egy házaspári kapcsolat sem működik hosszú távon, ha nincs kommunikáció, csak egymásnak 

odavetett egy-két gyakorlati infó. Ebben egy idő után elfáradunk, erőtlenné válunk. Ha újra akarjuk 

melegíteni a kapcsolatot, újra meg kell tanulni beszélgetni a másikkal, érteni a másik nyelvét, és 

megértetni tudni magunkat. Nos, ha belegondolunk, ez nem mindig megy könnyen. Ezért kérlek 

Benneteket, hogy ne csüggedjetek el, ha a Biblia kapcsán is vannak néha nehézségeitek. Ettől még nem 

kell egyből a fiók mélyére tenni. Hadd maradjanak meg Krisztus beszédei bennünk. Azaz hadd jusson el 

hozzánk és hadd legyünk engedelmesek az Ő szavának. 

Itt néhány apró tanácsot szeretnék adni azoknak, akik az elején vannak a Bibliával való ismerkedésnek, 

vagy már többször próbálták, de nehezen ment. Nos, gyakorlati tanács: 1, ne az elején kezd! Ezt nem lehet 

eléggé hangsúlyozni, mert automatikusan úgy indulunk. Kezd az Újszövetséggel, ami nagyjából a 2/3-ánál 

kezdődik. Ha belelendülsz, hogy „na, most olvasni fogod”, akkor olvasd végig a négy evangéliumot. Aztán 

majd folytasd az apostoli levelekkel, amik az evangéliumok után jönnek. Utána már mehet az Ószövetség. 

2, Ha lehet, kisebb részeket olvass el, a legjobb, ha naponta mindig egy kicsit, ahogyan a nyomtatott és 

digitális verziók is adják. Alig néhány vers néha, de gondolkodj el rajta, keresd meg, hogy ott és akkor ez 

mit jelenthetett, és így próbáld meg alkalmazni azt a saját életedre. 3, Imádkozz előtte, utána, avval 

kapcsolatban, amit megértettél. 4, Használj naprakész fordítást. Ilyen a „revideált újfordítás”, ami 2014-

ben jelent meg. 5, ne csüggedj el, ha nem értesz mindent. Annak örülj, amit értesz. 6, használhatod a 

református Bibliaolvasó Kalauzt, most éppen újszövetségi szakaszok vannak. Ha pedig régi motoros vagy, 

ne feledd, nem az olvasás és tudás a lényeg: hanem, hogy bennünk maradjanak mindezek, hogy 

engedelmesek legyünk neki. Nem a fejben, hanem a szívben és tettekben megélt hittudás számít. De a 

régi motorosoknak hasznos az is: szabad nagyobb részeket egyben is olvasni, látni. Segédkönyveket 

forgatni, úgynevezett kommentárokat letölteni, olvasni.  

De mindezek a gyakorlati tanácsok most azért voltak, hogy megerősítsék: az Ige eszköz arra, hogy a 

lényegnél, Krisztusnál maradjunk, az Ige eszköz arra, hogy az Ő közelében legyünk. Ha Istenre vágysz, 

keresheted a Szentírásban! 

3, Végül: Az Ige gyümölcstermő kéréseink eszköze 

A 7-8. vers így hangzik: „7 Ha megmaradtok énbennem, és beszédeim megmaradnak tibennetek, akkor 

bármit akartok, kérjétek, és megadatik nektek. 8 Az lesz az én Atyám dicsősége, hogy sok gyümölcsöt 

teremtek, és akkor a tanítványaim lesztek.” Ha megmaradunk Krisztusban, „bármit akartok, kérjetek, és 

megadatik nektek”. Itt aztán megindul a fantáziánk. Szuper, bármit kérhetünk, csak figyeljünk az Igére! 
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Figyelek, figyelek, és aztán sok minden klassz dolgot kérek. Azt hiszem, ez visszafele is legalább így hat. Ha 

figyelsz az Igére, megtanulod, mi fontos, és mi nem. Hasonlít ez a Szent Ágostoni mondatra: „Szeresd az 

Istent, és tégy, amit akarsz!” Hiszen ez az Istenszeretet már meghatároz. Ugyanígy itt is, figyelj az Igére, és 

engedd, hogy formálódjanak kéréseid, azt pedig kérd bátran.  

Hiszen kéréseink akkor is formálódnak, mikor látjuk, mi van a polcon. A választék határozza meg 

kívánságainkat. Ha bemegyünk egy kenyérért, nem egy kenyérrel jövünk ki a boltból. Mert meggyőz a 

beállítás, az akciós cetli, meg az éhségünk, hogy kell nekünk. Ez hat ránk. Mint ahogyan most bezárt két 

hétre minden nem alapvető szükségeket kiszolgáló bolt….egy alapvetően fogyasztói társadalomban. 

Kisarkítva: Mi az élet értelme, ha nem tudok vásárolni? Csak éljük túl ezt a két hetet, mert az élet értelmétől 

szakíttatunk el. Hogy ebben a két hétben is lehet élni?…ez nagyon meredek mondat, nekünk, alapvetően 

nyugati, fogyasztói embereknek.  

Nos, engedjük hatni az Igét, és úgy kérjünk. Egy magyarázó még azt is hozzáteszi, hogy többes 

szám van használva. Nem egyéni, egyénieskedő kéréseinkről van szó, hanem közös dolgokról, amikben 

egységre tudtunk már jutni. Az Ige, ami bennem kiformálja a vágyakat, a lelki testvéreim, akikkel együtt 

rezdülők, akik között megértem, hogy nem csak én vagyok, és kérünk. És adatik. Tőle. Az Atyától. Mert 

gyönyörködik az Atya a lelki kincsekben, gazdagságban, gyümölcsökben bővelkedő keresztyénekben. Ez 

van az Ő dicsőségére. Hiszen az lesz az Atya dicsősége, ha a tanítványok gyümölcstermő életet élnek, 

meghallgatott imádságaik életét. (Remélem, hogy még idén ezen gondolat mentén tovább is tudunk 

menni egy másik alkalommal ebben a gazdag Igeszakaszban) Most tehát ez a harmadik gondolat azt 

erősítette meg: Az Ige, a Szentírás megtanít és aztán bátorít bennünket kérni!  

 

Azt láttuk tehát, hogy az Ige, a Szentírás erős! Erős arra, hogy megtisztítson téged. Ne magad 

tisztogasd, ne mond a rosszat jónak, mert ezek felőrölnek, hanem engedj az Ige erejének, lelked 

tisztulására. Másodszorra hallottuk, hogy az Ige közel tart minket Jézusnál, ehhez néhány gyakorlati 

dolgot is hallottunk. Végül megerősített minket, hogy vágyainkat, kéréseinket is formálja az egyébként 

bőkezű Úr, az Ige által.  

Ahogyan egyszer – a már idézett Szent Ágoston hallotta akkor latinul– Tolle, lege, azaz magyarul: vedd és 

olvasd! Ámen.  
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Imádság: 95. zsoltár (részlet) 
 

1 Jöjjetek, örvendezzünk az Úr előtt, ujjongjunk szabadító kősziklánk előtt! 2 Menjünk eléje hálaadással, 

ujjongjunk előtte énekszóval! 3 Mert nagy Isten az Úr, nagy király minden isten fölött. 4 Kezében vannak a 

föld mélységei, a hegyek ormai is az övéi. 5 Övé a tenger, hiszen ő alkotta, a szárazföldet is az ő keze 

formálta. 6 Jöjjetek, boruljunk le, hajoljunk meg, essünk térdre alkotónk, az Úr előtt! 7 Mert ő a mi Istenünk, 

mi pedig legelőjének népe, kezében levő nyáj vagyunk. Most, amikor halljátok szavát, 8 ne keményítsétek 

meg szíveteket,  

 

Javasolt ének: 167. dicséret  

 

Hirdetések:  

- hordozzuk továbbra is imában a betegeket, orvosokat, döntéshozókat! Ne feledjük a buzdító Igét: 

„Ne aggódjatok tehát a holnapért, ,mert a holnap majd aggódik magáért: elég minden napnak a 

maga baja” (Máté 6,33-34.)   

Áldás, Békesség!         Pogrányi Károly 
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